



спецвыпуск



15 июня
2023

Поздравляем
с **Днем
медика!**

 <https://kurskmed.com/>

 vk.com/kurskmedcom

 t.me/KSMU_Kursk

ВЕСТИ

КУРСКОГО МЕДУНИВЕРСИТЕТА

многотиражная ежемесячная корпоративная газета | выпускается с февраля 2002 года

С ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!



ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ, СТУДЕНТЫ И ОБУЧАЮЩИЕСЯ!

От всей души поздравляю вас с Днем медицинского работника!

Эта профессия – одна из самых гуманных, она подразумевает служение людям, требует блестящих знаний, терпения, стойкости, умения принимать быстрые и точные решения в сжатые сроки. В эту профессию идут только по призванию, поскольку она требует самоотдачи и полного погружения. Как правило, все праздники, в том числе профессиональные, врачи встречают на рабочих местах.

Современная медицина способна на многое – на то, что раньше казалось фантастикой. Но невозможно добиться весомого успеха только за счет новейшего оборудования и передовых технологий. Кадры по-прежнему решают все! Я горжусь тем, что Курский государственный медицинский университет является кузницей высококвалифицированных кадров для отечественного и иностранного здравоохранения.

Мы постоянно совершенствуем учебный, научный процессы, поскольку врач должен обладать самой актуальной профессиональной информацией, практическими навыками, умением работать на передовом оборудовании. Судя по востребованности вуза среди абитуриентов, высокому отраслевому рейтингу, мы работаем в правильном направлении.

Любая медицинская специальность – самая сердечная профессия. Возможно, именно поэтому среди наших студентов – будущих медиков – так много волонтеров. Они оказывали огромную помощь врачам в период пандемии, регулярно проводят просветительские акции по профилактике тех или иных заболеваний среди населения.

Спасибо за служение выбранной профессии.

*В.А. Лазаренко,
ректор КГМУ профессор*



УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша профессия во все века пользуется заслуженным уважением в обществе. Дав клятву Гиппократу, вы охраняете жизнь и здоровье людей. Ежедневно выполняя свою благородную миссию, вы приходите на помощь тем, кому это необходимо.

В последние годы в системе здравоохранения региона происходят значимые изменения. В рамках реализации нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография» строятся и реконструируются больницы, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты, обновляется

их материально-техническая база. Все это делается для выполнения двух главных задач: создания системы оказания качественной медицинской помощи и привлечения молодых специалистов.

Дорогие друзья, спасибо вам за самоотверженный труд, преданность делу и высочайшее мастерство. От всей души желаю вам благополучия, добра и мира!

*Роман Старовойт,
губернатор Курской области*



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

**Примите от Курской областной Думы самые добрые
и сердечные поздравления с профессиональным праздником!**

Своим благородным и самоотверженным трудом вы решаете важнейшие для страны задачи – сохраняете жизнь и здоровье людей, дарите им надежду на исцеление. Ваша работа требует максимальной самоотдачи, терпения, душевной щедрости и высочайшей ответственности. Именно этим всегда отличалась отечественная медицина. В годы войны врачи и медсестры, не щадя своих жизней, спасали и возвращали в строй солдат и офицеров.

И делают это сейчас во время военных действий на Украине. Курские медики ежедневным трудом доказывают, что они – профессионалы высочайшего уровня!

От всей души желаю всем вам счастья, благополучия в доме, благодарных пациентов и, конечно, крепкого здоровья, которое вы сами щедро дарите людям!

*Ю.М. Америк,
председатель Курской областной Думы*

РЕЙТИНГ УНИВЕРСИТЕТА – 2022-2023



КГМУ – ЛИДЕР В МИРОВОМ РЕЙТИНГЕ «THE IMPACT RANKING 2023» СРЕДИ МЕДИЦИНСКИХ ВУЗОВ РОССИИ

Курский государственный медицинский университет в очередной раз достойно вошел в международный рейтинг влияния «THE IMPACT RANKING 2023».

Методология рейтинга заключается в качественной оценке вуза в развитии и поддержании целей устойчивого развития (ЦУР) на разных уровнях влияния.

Рейтинг является единственным глобальным рейтингом эффективности, который оценивает университеты в соответствии с Целями устойчивого развития, провозглашенными Организацией Объединенных Наций. «THE» использует тщательно откалиброванные показатели, чтобы обеспечить всестороннее и сбалансиро-

1 МЕСТО в регионе

1 МЕСТО среди медицинских вузов России в общем зачете

11 МЕСТО среди всех вузов России в общем зачете

ванное сравнение университетов по четырем широким областям: исследования, руководство, информационно-пропагандистская деятельность и преподавание.



КГМУ – ПЕРВЫЙ СРЕДИ ВУЗОВ КУРСКА

Международное рейтинговое агентство RUR опубликовало итоги международного рейтинга университетов мира «Round University Ranking-2023».

«Round University Ranking-2023» (RUR) – мировой рейтинг университетов, в котором представлено сравнение более 1200 ведущих университетов из 85 стран мира за 13 лет (2010-2022). Все университеты оцениваются по 20 показателям, распределенным по 4 областям: преподавание, исследования, международное разнообразие и финансовая устойчивость.

По итогам международного рейтинга вузов «Round University Ranking-2023» Курский государственный медицинский университет занял:

1 МЕСТО среди вузов города Курска

5 МЕСТО среди российских медицинских вузов

26 МЕСТО среди вузов России

785 МЕСТО среди вузов мира



КГМУ В РЕЙТИНГЕ ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ RAEX-100

Агентство RAEX опубликовало двенадцатый ежегодный рейтинг лучших вузов России RAEX-100.

Курский государственный медицинский университет в рейтинге лучших вузов России RAEX «ТОП-100» 2023 занял:

Цель составления рейтинга вузов – оценка способности вузов обеспечивать выпускникам высокое качество знаний, навыков и умений, исходя из условий для их получения и результатов применения.

Рейтинг лучших вузов России RAEX-100 – интегральная оценка качества подготовки выпускников вуза, определяемая количественными параметрами их

76 МЕСТО в общем зачетном рейтинге

10 МЕСТО среди медицинских вузов России

1 МЕСТО среди вузов Курска

образовательной и научно-исследовательской деятельности и качественными характеристиками, отражающими мнение ключевых референтных групп: работодателей, представителей академических и научных кругов, а также студентов и выпускников.



Виктор Анатольевич ЛАЗАРЕНКО,

ректор ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, заслуженный врач РФ, заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой хирургических болезней ИНО, профессор, депутат Курской областной Думы VII созыва, почетный гражданин г. Курска



Виктор Анатольевич ЛАЗАРЕНКО. ЗА ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Виктор Анатольевич Лазаренко родился в 1956 году в г. Сумы. Окончил Курский государственный медицинский институт в 1979 году по специальности «Лечебное дело». С 1980 по 1983 годы работал детским хирургом больницы города Шебекино Белгородской области.

С 1983 по 1985 гг. обучался в клинической ординатуре, с 1985 по 1988 годы – в очной аспирантуре на кафедре хирургических болезней № 1 Курского государственного медицинского института. В 1988 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Функциональное состояние глубоких вен при первичной варикозной болезни и послеоперационных рецидивах этого заболевания». В 1988 году работал в должности ассистента кафедры хирургических болезней № 1.

В 1995 году В.А. Лазаренко защитил диссертацию на соискание ученой

степени доктора медицинских наук на тему «Клапанная недостаточность глубоких вен нижних конечностей, диагностика и хирургическое лечение». С 1996 по 2000 гг. работал в должности профессора кафедры хирургических болезней № 1. В 1996 году ему присвоено ученое звание профессора.

С 2000 года и по настоящее время В.А. Лазаренко заведует кафедрой хирургических болезней Института непрерывного образования.

С 2001 по 2003 гг. он являлся деканом факультета последипломного образования КГМУ. С 2003 по 2009 гг. работал в должности проректора по научно-исследовательской работе, а с 2009 года и по настоящее время является ректором Курского государственного медицинского университета.

Профессор В.А. Лазаренко внес существенный вклад в развитие приоритетных направлений науки.

Виктор Анатольевич является автором трех открытий в области биологии и медицины, автором и соавтором более 900 печатных трудов,



Во время операции



Рабочая встреча с коллегами

в т.ч. 102 авторских свидетельств и патентов на изобретения и полезную модель, четыре из которых выданы Евразийской патентной организацией по процедуре РСТ и действуют 20 лет на территории Евразийской патентной конвенции, 13 свидетельств о регистрации программы для ЭВМ.

Многогранные исследования по приоритетным научным направлениям опубликованы профессором В.А. Лазаренко с соавторами в 26 монографиях, 22 учебных и учебно-методических пособиях. В.А. Лазаренко создал научную школу. Под его руководством подготовлено и защищено 30 диссертаций, в т.ч. 8 – на соискание научной степени доктора наук.

Виктор Анатольевич выступает инициатором и организатором проведения конференций по актуальным

проблемам медицины. За последние 10 лет при его участии было организовано и проведено более 100 международных, 180 всероссийских и около 200 межрегиональных и региональных конференций. По итогам конференций под редакцией В.А. Лазаренко изданы более 100 сборников трудов с размещением их в Российском индексе научного цитирования.

Врач высшей категории по специальностям «Хирургия» и «Сердечно-сосудистая хирургия». Владеет всем спектром оперативных вмешательств на органах брюшной полости, в том числе с применением современных технологий. Выполняет широкий спектр операций на грудной и брюшной аорте, реконструктивные операции на брахиоцефальных артериях, висцеральных и почечных



Вручение нагрудного знака «Заслуженный деятель науки РФ»

артериях, периферических сосудах, комбинированные операции при их многоэтажных поражениях, повторные реконструктивные вмешательства, миниинвазивные операции при хронических заболеваниях вен. Впервые в Курской области выполнил реконструктивные операции на почечных артериях.

ПИСЬМО РЕКТОРУ

Глубокоуважаемый Виктор Анатольевич!

Я, Авраменко Антон Валентинович, старший лейтенант медицинской службы, участник СВО, провизор, кандидат фармацевтических наук, выпускник КГМУ 1996 года.

За время СВО вернулась добрая традиция писать письма. Множество трогательных писем получают солдаты от самых разных людей и получают с ними заряд доброжелательности, поддержки, веры в Победу и любви. Неся в себе неразрывную связь с Alma Mater – КГМУ, ректором, которой Вы являетесь, решил и я написать письмо Вам.

Ваша деятельность на посту ректора заслуживает искреннего уважения. Год за годом преобразуется университетский квартал, обновляются корпуса, университет выглядит по-современному, сохраняя при этом свое историческое лицо. Яркий образ, связанный с памятником «Военные медики» перед главным корпусом КГМУ, в наши дни наполнился новым смыслом. В памяти остался день встречи однокурсников, посвященной 20-летию нашего выпуска, когда Вы пришли лично и рассказали от первого лица о жизни университета и его достижениях.

Мой профессиональный путь движется благополучно, довелось трудиться на всех стадиях жизненного цикла лекарств: от научных разработок и обучения специалистов до клинического применения в многопрофильном лечебном учреждении и профессиональной ассоциации. Защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Фармакология». Работая в течение трех лет государственным инспектором производителей лекарственных средств, провел инспекции более 60-ти производственных площадок в 15-ти странах мира. Работал преподавателем в РНИМУ им. Н.И. Пирогова и в Евразийской академии надлежащих практик. Начал подготовку материалов для докторской диссертации.

В сентябре 2022 г. был мобилизован из запаса в ряды вооруженных сил. Служу в составе медицинской роты, занимаюсь, в соответствии с военно-учетной специальностью, медицинским снабжением, хотя приходится выпол-

нять и другие обязанности. Вскоре после мобилизации наше подразделение в течение почти 4-х месяцев действовало на территории ЛНР, затем было передислоцировано в тыловой район.

Про обстановку на фронте могу сказать, что несмотря на определенные успехи, в целом ситуация остается напряженной, ежедневно гибнут наши товарищи. Зачастую флаг красного креста, обозначающий место дислокации медпункта, становится целью для ударов противника.

Все большее число добровольцев встает в ряды вооруженных сил, восполняя предшествующие потери. На днях в нашу часть прибыли две женщины – медицинские работники, подписавшие контракт, взяли в руки автоматы и приступили к боевой подготовке перед отправкой на фронт.

На этом фоне все более масштабно встает проблема формирования «второго, культурного фронта», в том числе направленного на молодежную студенческую среду. В доступных ресурсах молодежь почти не встречает такие ключевые слова как: «патриот», «СВО», «спецоперация», «военный», «волонтер», «фронт», «Донбасс» и т.д.

У многих может сложиться впечатление, что СВО это где-то далеко. Между тем террористическая деятельность противника разворачивается уже в тыловых регионах России и дошла до столицы, под ударом находятся все россияне. При этом наиболее подверженной вербовке террористами является именно молодежная аудитория. Таким образом, выполнить задачу патриотического воспитания можно только усиленной работой на местах, в т.ч. в образовательных учреждениях. В июне традиционно проходят торжественные выпускные вечера у студентов, которые запоминаются на всю жизнь. 27 лет назад был и наш выпускной вечер в стенах КГМУ. Виктор Анатольевич, буду Вам признателен, если найдете возможным передать и мои напутственные слова всем студентам – выпускникам университета.

С уважением к Вам,
Авраменко Антон Валентинович

ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА



БОЛЬШОЙ ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Кажется, что День медицинского работника был всегда. Но это не так. Кстати, в библиотеке Курского государственного медицинского университета хранится документ, подтверждающий, что профессиональный праздник наших медиков зародился 57 лет назад – в июне 1966 года. Об этом сказано в статье «Большой день советской медицины» нашей вузовской газеты «Медик» за 19 июня 1966 года.

В публикации, автором которой является проректор по научной части профессор Александр Васильевич Холод (*на фото*), о празднике написано следующее: «По решению правительства впервые в нашей стране отмечается День медицинского работника. Это торжественное событие знаменует собой изменение в наше время взглядов на труд медицинских работников...».

Автор статьи отмечает особую роль медиков в годы Великой Отечественной войны: «... Со всем народом, в одном ряду с воинами Советской Армии медицинские работники защищали свою Родину, а как специалисты в войне, где особенно нужны были резервы, они возвратили в строй 72 процента бойцов и офицеров. И этот их подвиг, – а иначе его нельзя назвать, – был отмечен нашей страной».

Профессор А. Холод также особо говорит о заслугах медиков: «Их усилия в том, что в нашей стране самая низкая смертность детей. В том, что население СССР не знает, что такое натуральная оспа; мы забыли, что чума была бедствием народов, молодые медицинские работники страны знают холеру только по литературе, у нас ликвидирована малярия, которая не так давно свирепствовала и у нас в Курской области».

Не менее интересными в статье профессора являются и статистические данные: «В Курской губернии не было детских яслей, санаториев, диспансеров, женских и детских консультаций, станций скорой помощи и других учреждений, к которым мы так привыкли. В прежней Курской губернии было 62 фельдшерско-акушерских пункта, а область в те

времена была вдвое больше, чем сейчас. Теперь на меньшей территории работает 672 пункта, кроме этого, развернут 121 здравпункт. На всю губернию был один рентгеновский аппарат, а в предвоенные годы (1940 г.) в области было 18 рентгеновских кабинетов, а в 1965 г. их уже 83 со 152 рентгеновскими аппаратами».

Уникальны и статистические данные, касающиеся нашего вуза в те времена: «Наш институт, созданный в 1935 году, за 30 лет подготовил Родине 4442 врача. Многие его выпускники сражались на фронтах Великой Отечественной войны, многие из них отдали жизнь за Родину».

Вместе со всей страной рос и наш институт. Только за последние 15 лет мы подготовили 15 докторов, 104 кандидата наук, 254 врача закончили аспирантуру и ординатуру».

НЕМНОГО ЛИРИКИ

ВРАЧ

Ты ведь тоже живой.
Ты ведь тоже не вечный...
В каждом доме ты – свой
И такой человечный!
В положеньях иных,
Очень шатких и зыбких,
Как всегда, для больных
Ты находишь улыбки.
Всех, что нынче слабы,
Словно малые дети.
Ты не сдашь без борьбы, –
Ты за это в ответе.
И не двинешься вспять.
Коль надежда осталась.
И опять, и опять
Забываешь усталость.
Весь уйдешь с головой
В этот труд бесконечный.
А ведь тоже живой,
А ведь тоже не вечный...

Вадим Попов, врач-рентгенолог
(газета «Медик» от 19 июня 1966 г.)

ЦИФРА ДЛЯ СРАВНЕНИЯ

На сегодняшний день в КГМУ обучаются

8 000 студентов

Из них

2 362 – студенты Международного
медицинского института



ПРИВЕТ ИЗ ПРОШЛОГО

ПИСЬМО ПРОФЕССОРУ С ОСТРОВА ВРАНГЕЛЯ

Выпускники прошлых лет приступали к работе после распределения. И куда только не бросала судьба молодых врачей, окончивших наш вуз! Благодаря тому, что студенты писали письма своим профессорам-учителям, мы можем немного узнать о том, как им работалось и жилось.

В номере «Медика» за март 1968 года опубликовано письмо Жанны Р. профессору Александру Васильевичу Савельеву. Поражает оно тем, что пришло в Курск с острова Врангеля (Заполярье), где наша выпускница трудилась врачом.

Жанна написала: «Вот я и островитянка! Работаю в участковой больнице – единственной на острове. Врач здесь один – это я, и вот на меня летят все шишки: и дети, и женщины, особенно «замучили» зубы: ставлю пломбы, удаляю и т.д. В общем, успевай только управляться.

Но ничего, привыкаю. Больница хорошая, оборудование, медикаменты – все есть. Остров мне очень понравился, немного напоминает Кавказ – это горы, здесь их называют сопками.

Население острова небольшое: поселок Ушаковский – центр, здесь же в метрах 200 полярная станция. Население, в основном, русское, средний возраст 30 лет. Местное – чукчи и эскимосы, – очень интересный, своеобразный народ. Увидела здесь столько чудес, что если бы мне рассказывали на материке – не поверила.

Бытовые условия хорошие. Свет – электрический. В больнице – водяное отопление. Поселок уютный, правда, очень много собак, которых здесь разводят вместо овец, потом из их шерсти

вяжут различные вещи, а из шкур шьют одежду.

Транспорт – упряжки и вездеходы. Солнышка нет вот уже недели две, о нем напоминают на горизонте розовые облака. Начинает чуть-чуть сереть часам к 12 дня, а в 3 часа дня уже полная луна и звезды. Несколько раз было северное сияние. Смотришь как замороженная, глаз не оторвать. В общем, привыкаю к арктическим будням».

Дело в том, что профессор Александр Васильевич Савельев, как он признался ниже напечатанного письма, немного не верил в то, что из Жанны получится хороший врач. «На деле оказалось совсем по-другому, – подчеркнул профессор. – Это письмо обрадовало меня своим искренним, бодрым и, если хотите, деловым тоном, уверенностью в успехе своей врачебной миссии».

А как обстоят дела на острове Врангеля сейчас? Благодаря современным технологиям мы можем это узнать.

После развала Советского Союза полярная станция просуществовала всего год – до 1992 года, а потом была покинута и постепенно разрушилась. Местное население почему-то уехало с острова, и на нем осталась небольшая группа энтузиастов: ученых-исследователей и просто любителей затворной жизни, которых менее десяти человек.



ПИШУ ИЗ ДАЛЕКОЙ БУРЯТИИ...

В газете «Медик» также напечатано письмо выпускницы 1948 года С. Тычиной, которая уехала работать врачом в Бурятию.

«Мы, ваши первые посланцы, здесь работаем уже одиннадцать лет. Я 4 года работала заведующей врачебным участком в одном из отдаленных районов Бурятии, 6 лет главным врачом и рентгенологом в этом же районе и в течение последнего года инкологом республиканской больницы.»

Я и мои однокурсники неоднократно награждены и имеем звание заслуженных врачей республики. И пишу я это не в порядке хвастовства, а в знак гордости за свой институт.»

Бурятская автономная республика в природном отношении – это республика своеобразной красоты. Здесь всегда ясно-голубое, высокое небо и много солнца. Необыкновенно красивы снежные вершины и рядом с ними зеленые таежные склоны с кедровником, с серебристой лиственницей.пейзажи быстро меняются от гор к тайге и степным просторам.»

Больницы хорошие. Принимают нас здесь хорошо. Приглашаем к себе в помощь врачей следующих выпусков. Врачи еще нужны. Есть широкое поле деятельности, чтобы потрудиться на благо Родины.»

ВОСПОМИНАНИЯ ОБ АЛЬМА-МАТЕР

КГМУ – ЭТО ЗНАК КАЧЕСТВА!

День медицинского работника – это прекрасный повод для выпускников нашего вуза вспомнить о родной альма-матер и прекрасных студенческих годах, проведенных в ее стенах, сказать спасибо своим наставникам и оставить теплые пожелания нынешним – современным студентам.

**Татьяна (Рыкова) Топал**

врач-неонатолог,
окончила Курский государственный
медицинский институт

39 лет назад

г. Курск

– Курский государственный медицинский институт был для меня мечтой и целью. Прежде чем поступить в КГМИ, я прошла долгий путь: работала санитаркой в родильном доме, препаратором в институте. Готовилась очень серьезно, потому что хотела стать врачом – помогать людям, лечить их.

Свои студенческие годы вспоминаю с любовью. В это время я обрела близких людей – и по духу, и по призванию. С большим теплом вспоминаю своих учителей – профессорско-преподавательский состав. Это были настоящие корифеи: профессор ректор А.В. Завьялов, профессора: А.Д. Мясников, Г.М. Ткаченко, А.И. Осипов, Н.А. Ерещенко, А.И. Круч, М.Г. Газазян, и можно еще долго перечислять! Часть из них уже ушла из жизни, и я всегда буду помнить о них.

Наши наставники передали мне и моим однокурсникам знания по анатомии, патанатомии, фармакогнозии, хирургии, внутренним болезням, акушерству, педиатрии и другим дисциплинам.

Причем наши преподаватели давали нам не только теорию и практику, но и постоянно напоминали, что для врача главное – это уметь любить людей, сопереживать им.

Мой выбор пал на акушерство. Пройдя субординатуру по акушерству, я предпочла специальность неонатолога, так как понимала – в городе Курске надо поднимать неонатологическую службу. Когда стала работать, активно участвовала в службе медицины катастроф.

Параллельно я занималась и общественной просветительской деятельностью. Сотрудничая с Митрополитом Курским и Рыльским Германом и со священниками Курской епархии, способствовала тому, чтобы в родильных домах и областном перинатальном центре города Курска появились молитвенные комнаты. Также активно поддерживаю движение в защиту нерожденных детей: участвую в мероприятиях, провожу беседы против абортов.

Очень люблю свою профессию и понимаю, что не будь в моей жизни альма-матер – Курского государственного медицинского института – я бы не прожила такую интересную профессиональную жизнь. На следующий год – 2024-й – исполнится ровно 40 лет с тех пор, как я и мои однокурсники покинули стены вуза, но мы до сих пор занимаем активную жизненную позицию и, как прежде, молоды душой, чего желаем всем медицинским работникам!

**Олег Михайлович Ждановский**

врач-хирург, главный врач
Прохоровской центральной районной
больницы,
окончил КГМИ

26 лет назад

п. Прохоровка, Белгородская область

– Как у каждого, кто был студентом, об этих годах у меня самые потрясающие воспоминания. Мы поступили в институт, а окончили уже университет. Я поступал через подготовительное отделение, и это уже было хорошей школой взросления.

А дальше приходилось учить и учиться! Читальный зал и библиотека посещались мной и однокурсниками практически каждый день. Особенно усердно занимались анатомией. Да и стыдно было что-то не знать при таких преподавателях! Это были настолько увлеченные люди, которые не просто теорию глубокую давали, но и делали это очень интересно и с потрясающими примерами из жизни. Причем все они были настолько яркими, что я их запомнил и был очень благодарен за них наставникам, так как уже сам, будучи преподавателем, примеры эти воспроизводил уже для своих студентов.

Мне очень повезло, так как я попал на кафедру хирургических болезней № 2 под руководством Петра Михайловича Назаренко. И с этой кафедрой у меня связано очень много. Спасибо Петру Михайловичу за то, что привил мне любовь к науке! Ведь покинул стены КГМУ я уже кандидатом наук, защитив диссертацию. И с подачи Петра Михайловича Назаренко я стал доцентом кафедры хирургии в Белгородском медицинском университете. Благодаря КГМУ я понял, что приобретать новые знания – это очень здорово. И с тех пор люблю учиться.

Будущим врачам хочу пожелать не бояться трудностей и быть отзывчивыми, а состоявшимся врачам и медицинским работникам в целом – мужества, сохранения интереса к профессии и жизни вообще! И всех благ!





Галина Евгеньевна Трубавина

врач-невролог, заведующий
неврологическим отделением
для больных с ОНМК,
окончила КГМУ

30 лет назад

г. Старый Оскол

– Курский государственный медицинский институт (а именно таковым он для меня является) – это знак качества! Когда на профессиональном пути встречаю выпускников нашего Курского мединститута, четко знаю – это люди, на которых можно положиться в профессии и которым можно доверять. Они грамотные и прошли хорошую закалку. КГМУ – это уровень.

И я никогда не могла себе представить, что здание нашего института когда-нибудь превратится в такой прекрасный дворец! За это большое спасибо ректору и профессору Виктору Анатольевичу Лазаренко.

Конечно же, мы вспоминаем о своих наставниках! Для нас примером преподавателя, ученого, интеллигентного человека является Владимир Васильевич Харченко! Каким для нас испытанием стала анатомия на первом курсе! Думаю, что и для Владимира Васильевича мы тоже со своими «нулевыми» знаниями стали испытанием.

Из студенческой жизни скучаю по юношеской беззаботности. Несмотря на то, что у нас была определенная нагрузка по учебе, прекрасное было время! Я больше никогда столько не смеялась, сколько в студенческие годы!

В день медицинского работника желаю всем прежде всего здоровья! А студентам хочу посоветовать, чтобы они использовали все возможности, которые для них сейчас предоставлены по обучению. Дерзайте, учитесь – будущее за вами.



Владимир Анатольевич Бочаров

врач-невролог, владелец собственной
неврологической клиники,
окончил КГМУ

30 лет назад

г. Белгород

– Свою альма-матер помню совсем другой. Но это касается только внешнего вида. Стало очень красиво, проведен современный ремонт. Стены изменились, а неповторимый дух остался. Это дух единения. И несмотря на то, что многие из нас являются руководителями медицинских учреждений, занимают определенные посты, друг для друга мы остаемся все теми же студентами: «володями» и «галями». И за это спасибо большое КГМУ – за то, что он сохранил этот студенческий дух.

Если говорить о наставниках, я с большой теплотой вспоминаю Владимира Васильевича Харченко. Он преподавал у нас анатомию. А ведь это один из предметов, являющийся фундаментом, на котором стоит медицина.

Да и вообще всех преподавателей вспоминаю с благодарностью, потому что даже в клятве Гиппократов есть слова о том, что надо чтить учителей своих.

Из студенческой жизни скучаю по дружбе и молодости. Будущим врачам даже не пожелание, а больше совет – учиться. Пригодится все, лишним ничего не будет!



Ольга Музалева (Ковальчук)

врач-невролог
ОБУЗ КГБ № 2,
окончила КГМУ

25 лет назад

г. Курск

– Мне всегда нравилась профессия врача, поэтому когда я впервые вошла в университет и увидела холл с арками, я поняла, что хочу здесь учиться! Мне очень повезло, и на каждой кафедре в процессе обучения встречались замечательные, талантливые, интеллигентные, грамотные мудрые педагоги.

На анатомии запомнился Г.Ф. Шумаков – добротой и при этом требовательностью с систематизированным подходом к изучению, давал мудрые советы.

В. Полухин заставлял на занятиях нестандартно мыслить. Однажды во время интеллектуального спора он проспорил нашей одногруппнице батончик «Сникерс».

Четкие лекции П.М. Назаренко запомнились, и знания после них сохранились по сей день! Хочется перечислить всех своих преподавателей со всех кафедр!

Мы много времени уделяли учебе, но при этом успевали и отдыхать. Мне повезло, у нас была очень дружная группа, мы устраивали стилизованные вечеринки с проведением разных конкурсов, готовили творческие номера. Каждые 5 лет мы с огромным желанием и трепетом в душе встречаемся в нашей альма-матер. Всегда с огромным интересом и гордостью слушаем о достижениях нашего вуза за прошедший период.

В день медицинского работника хочется всем пожелать здоровья, позитивного мышления, профессионального роста, всегда помнить своих учителей и быть им благодарными за предоставленные знания и опыт!



Кирилл Александрович Куржуков

возглавляет медицинскую службу
в военной организации,
окончил КГМУ

20 лет назад

г. Симферополь, Республика Крым

– О КГМУ у меня самые теплые воспоминания! Это настоящая альма-матер! Я обрел здесь очень много друзей, встретил тут свою будущую супругу – Наталью, мою однокурсницу, и мы создали семью. Для меня КГМУ стал путевкой в жизнь, ведь благодаря ему я получил профессию, которая стала практически смыслом моей жизни.

У меня остались яркие воспоминания о моем первом преподавателе анатомии Петре Яновиче Клявсе, не менее замечательным наставником для меня стал и Владимир Васильевич Харченко.

Студентам и преподавателям желаю успехов, крепкого здоровья. Молодежи советую внимательнее присматриваться к будущей специальности!



*С добрыми пожеланиями
нашей незабываемой
альма-матер!*

Материалы подготовила Надежда Глазкова

ПОЗДРАВЛЯЕМ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА, НАГРАЖДЕННЫХ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ ДНЯ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА – 2023

Нагрудным знаком «Отличник здравоохранения»



**Валерий Иванович
БАРАНОВ**
заведующий кафедрой
офтальмологии



**Людмила Юрьевна
ЗАЙЦЕВА**
доцент
кафедры педиатрии



**Надежда Петровна
ЛЕСНАЯ**
доцент кафедры пропедевтики
внутренних болезней

Благодарностью Министра здравоохранения Российской Федерации



**Анна Евгеньевна
БРУСЕНЦОВА**
ассистент
кафедры терапевтической
стоматологии



**Евгения Викторовна
ГАВРИЛЮК**
профессор кафедры внутренних
болезней Института
непрерывного образования



**Ольга Сергеевна
КИЧИГИНА**
доцент
кафедры онкологии



**Тамара Александровна
НИКОЛЕНКО**
доцент кафедры
внутренних болезней № 2



**Виктор Серафимович
ПИСКУНОВ**
заведующий кафедрой
оториноларингологии



**Заур Казбекович
СХАБО**
врач стоматолог-ортопед
консультативно-диагностической
поликлиники

Благодарностью Курской областной Думы



**Владимир Евгеньевич
ИВАКИН**
доцент кафедры
внутренних болезней № 1



**Ирина Семеновна
ЛУНЕВА**
доцент кафедры акушерства
и гинекологии



**Оксана Васильевна
МАНСИМОВА**
заведующий
кафедрой пропедевтики
внутренних болезней

Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации



**Татьяна Владимировна
ШУТЕЕВА**
заведующий кафедрой
неврологии и нейрохирургии

Почетной грамотой Курской областной Думы



**Михаил Анатольевич
ЛУНЕВ**
главный врач
консультативно-диагностической
поликлиники



**Мохамад Туфик
ШЕХИНЕ**
директор
Международного
медицинского института



**Почетной грамотой
Губернатора Курской области**



**Анна Борисовна
ХУРАСЕВА**

профессор кафедры
акушерства и гинекологии
Института непрерывного образования

**Почетной грамотой Министерства здравоохранения
Курской области**



**Наталья Викторовна
АВДЕЕВА**

профессор кафедры
внутренних болезней
Института непрерывного
образования



**Елена Вадимовна
ЛЕВЧЕНКО**

доцент
кафедры психиатрии



**Татьяна Вадимовна
НЕУСТРОЕВА**

медическая сестра
консультативно-диагностической
поликлиники



**Ангелина Олеговна
НИКОЛАЕВСКАЯ**

доцент
кафедры психиатрии
и психосоматики



**Ирина Николаевна
ПЕРЕТЯГИНА**

ассистент
кафедры терапевтической
стоматологии



**Вадим Сергеевич
СЕРИКОВ**

доцент
кафедры стоматологии
детского возраста

Почетной грамотой Министерства образования и науки Курской области



**Евгений Анатольевич
КОНОВАЛОВ**

директор
центра информатизации



**Людмила Владимировна
ОЗЕРОВА**

лаборант Федерального
аккредитационного центра



**Оксана Игоревна
РАДИОНОВА**

ассистент кафедры
патологической анатомии



**Сергей Захарович
РОГОЧИЙ**

ассистент кафедры
анатомии человека



**Елена Геннадьевна
РОТМИСТРОВСКАЯ**

доцент кафедры
нормальной физиологии

Благодарностью Курского городского собрания



**Галина Владимировна
БОЕВА**

корректор
редакционно-
издательского отдела



**Нелли Васильевна
ЗЕЛЕНИНА**

заведующий
студенческого общежития



**Оксана Олеговна
КУРИЛОВА**

доцент кафедры
фармацевтической
технологии



**Татьяна Валентиновна
МЕДВЕДЕВА**

заместитель главного
бухгалтера



**Надежда Андреевна
РОМАНЧИКОВА**

специалист
по охране труда

ПОЗДРАВЛЯЕМ РАБОТНИКОВ УНИВЕРСИТЕТА, НАГРАЖДЕННЫХ В СВЯЗИ С ПРАЗДНОВАНИЕМ ДНЯ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА – 2023

Почетной грамотой Администрации города Курска



Анна Михайловна БЫКАНОВА
ассистент
кафедры онкологии



Ирина Геннадьевна ДОЛЖЕНКОВА
ассистент
Федерального
аккредитационного
центра



Надежда Леонидовна КОСТИНА
ассистент кафедры
внутренних
болезней № 2



Татьяна Александровна МИНЕНКОВА
ассистент
кафедры педиатрии



Раджкумар Денсинг Самул РАДЖ
доцент кафедры
травматологии
и ортопедии



Лариса Ивановна СВЕТЫЙ
профессор кафедры
поликлинической
терапии и общей
врачебной практики

НЕМНОГО ЮМОРА

КРИСТА ГАЛИ

В трамвае медика-первокурсника узнать не трудно. Вот он сидит в позе «Незнакомки» Крамского и холодно поглядывает на уносящуюся улицу.

– Наверное, трудно учиться у вас в институте? – говорит его соседка. В руках у нее футляр с чертежами. Уже два месяца они ездят в одном трамвае, но все еще незнакомы.

Он не отвечает на вопрос. Вместо этого скупко рассказывает о благородной, полной трудностей профессии врача. Самому себе он отводит пока что скромную роль в отечественной медицине.

...Трудные операции?! Нет, он их пока еще не делает. Просто не дают. Так, кой-какую мелочь. Убрать аппендикс или желудок для него – раз плюнуть.

Он достает из громадного портфеля журнал «Здоровье» и белый чистый мешочек с костями. Ей страшно. Она боится костей и визжит на весь трамвай. Пассажиры с любопытством заглядывают в мешочек.

– Вот эта кость называется височной, – с удовольствием объясняет он, приставляя кость к своему уху. – В ней больше ста названий.

– И ты их все знаешь?! – вырывается у нее.

– Знаю, – отвечает он, краснея.

– Сынок, а я вот вчера нахилилась влево и всю ночь в правом боку кыляет. Это от чего ж может быть, а? – встречается в разговор старушка.

– Это от перегрузок, бабушка. Иннервация поясничных мышц у вас плохая, – объясняет он.

Присутствие медика в трамвае настроило всех на веселый лад. Говорят о болезнях.

А она краснеет от восторга. Ехать в одном трамвае, да еще сидеть рядом с таким человеком! Не каждому такое удастся.

Где-то между Веселой и Садовой он достал из мешочка новую кость.

– А как называется это отверстие? – спрашивает она, смущаясь.

– Это отверстие называется, – бойко начинает он, – это отверстие по-латыни называется... Оно называется...

– Да, да, Иванов. Как оно называется по-латыни? – слышит он над головой удивительно знакомый голос.

Вокруг них собираются пассажиры.

– Гражданин, – говорит кондуктор, – вы тут своими костями мешаете обилечивать пассажиров.

От стыда у него потеют уши.

Зажав чертежи подмышкой, не попрощавшись, торопится к выходу его соседка.

– Это отверстие называется... Вспомнил, криста гали... Криста гали! – Он кричит на весь трамвай, но уже поздно. Она шагает по тротуару, отстукивая каблучками невеселую мелодию.

А он едет еще одну остановку. Возле института выскакивает из трамвая. Лавируя между машинами, великий хирург бежит пересдавать свои двойки.

(Газета «Медик», 1967 год)

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Курской области.

Учредитель: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес издателя: 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3.

Адрес редакции: 305041, г. Курск, ул. К. Маркса, 3, учебный корпус 1, ком. 130, тел. 58-87-73.

Свидетельство: серия ПИ № ТУ 46-00143 от 22 декабря 2011 г.

Подписано в печать 27.02.2023 г. в 12.00 по графику и фактически.

Отпечатано в типографии КГМУ: 305041, г. Курск, ул. Карла Маркса, 3.

И.о. главного редактора: Н.И. Глазкова

Верстка: С.М. Ворман

Корректор: Н.С. Каракулина

Корреспондент: Н.И. Глазкова

Заказ: № 327(Г) Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.